

创新点

理念创新：基于共生理念构建校企“战略共同体”

基于“共生理念”，将三只松鼠“活 100 年，进入全球 500 强，服务全球绝大多数大众家庭”的愿景，与百年安商“‘双高’建设、师资提升、协同育人、创新服务”的新使命相融合，形成了“共谋事业发展，共创社会价值”共同使命，构建双主体共育机制，建立“校长-董事长”议事机制，共同制定章程，各部门全方位合作，从招生宣传、联合培养、教师提升等多层面打造“战略共同体”，提升协同育人成效，“10 年携手 一路同行”为职业院校校企合作提供安徽样例。

实践创新：政行企校四方联动形成“运行共同体”

学校和三只松鼠联合芜湖市政府、全国电子商务职业教育教学指导委员会、行业协会成立专业建设指导委员会，实行“人才共育、过程共管、成果共享、责任共担”的“政行企校”联动运行机制，实行“招生招工”一体化试点，共同制定人才培养方案、设计课程体系、建设与共享实习基地，每年 2-3 次高层交流会，常态化中层沟通，部门对教师，业务对课程，形成了“业务携手、育人携手、共识同频、文化融合”的实践创新，四方联动、一体化构建“运行共同体”。

机制创新：同生共长 互融共育构建“成果共同体”

三只松鼠助力学校完善专业设置、课程体系、教学资源开发、实习基地建设，实现高质量就业；在满足企业人力资源服务需求外，学校还助力企业样品研发、市场推广、员工培训等工作。校企双方以互惠共生为基础，在不同阶段迭代式构建了符合校企双方诉求的利益共享机制。三只松鼠助力学校发展，联合申报国家级项目 4 项，出版教材 10 本；安徽商贸助力企业发展，商贸毕业生占松鼠总员工近 10%，逐渐成为财务、物流、客满中心的骨干，助力企业 2019 年成功上市。